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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Ömer Bıyıklı, Sincan T Tipi Kapalı Ceza İnfaz
Kummu’nda kalıyorum. 28 Aralık 2024 tarihinde açık görüş sonrasında ben ve arkadaşlarım
koğuşa giriş esnasmda tacize varan insan onuru ve haysiyetine aykırı üst araması yapılmıştır.
Görevli memur önce ayakkabılanmızı elinde eldivenle aradı. Sonrasında kullandığı bu İdrli
eldivenle üst araması yapmak isteyince araya girdim. Sonrasında üst aramasma geçildi, ancak
üst araması genital bölge ve kalça kısmında da olunca cinsel taciz boyutuna ulaştı. İtiraz
ettiğimde de aramaya engel olmamam istendi. Yapılanın arama değil taciz olduğunu söyleyince
tehdit edici şekilde ismim soruldu. Konuyla ilgili ben ve arkadaşlarım mağdur durumdayız.
Konu ile ilgili şikayetlerim sonucu maalesef 1 ay ziyaretçi kabulünden yoksun bırakma cezası
ile cezalandmldım.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Sincan T Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda mahpuslara yönelik üst aramalarma ilişkin

hangi mevzuat hükümleri uygulanmaktadır? Bu mevzuatın, mahkûmlarm irisan omuuna uygun

şekilde uygulanmasım sağlamak amacıyla hangi denetim mekanizmaları bulunmaktadn?

3) Ömer Bıyıklı ve diğer mahkûmlann iddiaları hakkında Adalet Bakanlığı tarafından herhangi

bir inceleme başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa hangi aşamadadır?

4) Ceza infaz kurumlarmda gerçekleştirilen üst aramalannm hukuka uygunluğunu denetlemek

amacıyla düzenli olarak yapılan denetimler var mıdır? Varsa, bu denetimlerin sonuçlan

kamuoyu ile paylaşılmakta mıdır?
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5) Cezaevinde kötü muameleye veya cinsel tacize uğradığım iddia eden mahkûmların

şikâyetleri bağımsız ve etkin bir şekilde soruşturubnakta mıdn? Bu tür şikayetlerin cezasız

kalmasım engellemek amacıyla Bakanlığımz tarafından alman önlemler nelerdir?

6) Mahpuslann şikayetleri sonucunda cezalandınimasmı önlemek amacıyla hangi güvenceler

sağlanmaktadır? Şikayette bulunan mahkumlara yönelik misilleme niteliğinde disiplin cezalan

verilmesi iddialan hakkında herhangi bir araştırma yapılmakta nudır?

7) Türkiye’deki ceza infaz kurumlannda insan onuruna aykm aramalarm önlenmesi ve

mahpuslann temel haklanmn korunması amacıyla yeni düzenlemeler yapılması planlanmakta
mıdır?

8) Ömer Bıyıklı isimli yurttaş hakkmda 1 ay ziyaretçi yasağı verildiği iddiası doğru mudur?


